
 
 

 

 

  

SECRE TARIA DE ESTADO DE 

RELACIONES CON LAS CORTES Y 

ASUNTOS CONSTITUCIONALES 

 

   
  

 

 

 
RESPUESTA DEL GOBIERNO 

 
 
  

(184)  PREGUNTA ESCRITA CONGRESO 

 

184/4791 

 

 

 

12/02/2020 

 

 

9976 

 

AUTOR/A: DEL VALLE RODRÍGUEZ, Emilio Jesús (GVOX)  

 

RESPUESTA: 

 

 
 

Con carácter previo, debe indicarse que el personal de las Autoridades 
Portuarias adscrito al servicio de policía no se integra en las Fuerzas y Cuerpos de 

Seguridad del Estado dado que carece de competencias en materia de seguridad pública.  
 
Las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado son competentes en materia 

de policía general, que son aquellas que tienen por finalidad asegurar la convivencia 
ciudadana, erradicar la violencia, la utilización pacífica de las vías y espacios públicos, 

así como la prevención de delitos y faltas. 
 

Las funciones a desarrollar por el personal adscrito al servicio de policía de 
las Autoridades Portuarias, que guarden conexión con funciones de policía general, 

pueden considerarse como tareas auxiliares de las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del 
Estado, desempeñándose bajo el control de dichas Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del 

Estado. 
 

En lo que compete a la policía portuaria de la Autoridad Portuaria de 
Santander, dicha Autoridad Portuaria informa que esta viene desarrollando sus 

funciones de colaboración con las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado. 
 
En cuanto a las inversiones en medios materiales, ya ejecutadas o en trámite 

de ejecución, se indica que dedicados por la Autoridad Portuaria de Santander a mejorar 
la seguridad y evitar intrusismo de polizones, en los ejercicios 2018, 2019 y 2020, se 

centran en la instalación de vallados de seguridad y sistemas de vigilancia por cámaras, 
ascendiendo a un importe total hasta la fecha, de 1.183.585,58 euros. 

 



  

 

 

 

   

 

 

Por lo que se refiere a la dotación de personal, se indica que la Autoridad 

Portuaria de Santander se encuentra tramitando un proceso de selección para la 
incorporación de 9 puestos de policías portuarios. 

 

Además, la Autoridad Portuaria tiene previsto un gasto en servicios de 
vigilancia privada, durante los ejercicios 2019 y 2020, de 436.662,60 euros. 

 
Desde un punto de vista organizativo, además de las periódicas reuniones 

mantenidas con las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado, a través del Comité 
Consultivo de Protección, en sesión de dicho órgano de 7 de febrero de 2020, se ha 

acordado lo siguiente: 
 

 Creación del Comité Ejecutivo de Protección. Con la misión de intercambiar 
información y exponer medidas de defensa contra el acceso de intrusos, 

formado por las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado, el Oficial de 
protección de la instalación portuaria, responsables de la Autoridad Portuaria 

de Santander y operadores especialmente afectados por el problema.  
 

 Plan de acción a corto plazo para proteger las cargas del ferry mediante 
refuerzos del personal de vigilancia y concentración en la zona a la que 

pretender acceder los intrusos. 
 

 Plan de acción a medio plazo con actuaciones en vallados y sistemas de 

vigilancia (4 meses). Las principales actuaciones previstas son el recinto para 
remolques con muro de hormigón y la dotación de sistemas de detección de 

última generación en los vallados, sustituyendo a los detectores existentes o 
implantándolos en los vallados de nueva construcción. 

 

 Plan Director de Seguridad del Puerto, que facilite la implantación del Plan de 

Protección del Puerto, una vez sea aprobado, contando con una empresa 
especializada en medidas de seguridad, reforzando las medidas de seguridad 

en la zona de los muelles de Raos. 
 
 

 
 

 
 

Madrid, 23 de marzo de 2020 


